



我爱我家

家,是心灵永远的港湾,而家人则是港湾中最温暖的灯塔。家人是我们生命中最重要的人,每一个都如同一颗璀璨星辰,在家庭的宇宙中闪耀着独特的光芒,让我们一同走进他们编织的爱的故事。

我的“厨神”奶奶

鄞州区宋诏桥小学601班
刘晋宁(证号2411312)
指导老师 叶露艳

每个人都有不一样的色彩,而我最佩服的,便是我的“厨神”奶奶了。

我奶奶虽年过花甲,却有着不容小觑的“厨神”称号。她的厨艺高超,总能化平凡为神奇,让我的味蕾跳起欢快的舞蹈。

每天下午,一进家门,你便能看见她在夕阳下忙碌的身影。瞧,她开始做她的拿手好菜——红烧肉了。她把肥瘦相间的五花肉放在砧板上,手起刀落,“铛铛”几声,一块块均匀的小肉块便出现在砧板上。接着,她准备好一些生姜、葱,把它们切成丁。起锅烧油,等油热了,奶奶便把它们一股脑儿倒下去,锅里顿时“噼里啪啦”一阵响,像是在演奏着一首“厨房交响曲”。这时,奶奶就会眼疾手快地用锅铲翻炒这些不安分的音符。不一会儿,油便像手下败将一样悄无声息地消失了。接着,奶奶放上几块冰糖,一块块白花花的五花肉竟然穿上了红艳艳的外衣……

一连串的动作如行云流水,奶奶都可以和米其林大厨媲美!当锅里发出“咕噜咕噜”的声音时,一股浓郁的肉香味便飘了出来,直往我的鼻子里钻。那一块块的红烧肉油亮亮的,晶莹剔透,诱人极了。我咬了一口,肥而不腻,真是令人胃口大开。

奶奶会的可多了,木莲冻、蛋塔、杨枝甘露等都非常好吃,令人赞不绝口。

从小到大,奶奶一直陪伴着我成长,用自己的行动来诠释她对家人浓浓的爱。

标点符号一家人

鄞州区东吴镇中心小学403班
史珺瑶(证号2400322)
指导老师 任晨

如果我们一家是标点符号,那么我就是小问号。每当出去游玩的时候,我体内的“十万个为什么机器”就开始转动。妈妈总是夸我脑瓜聪明,她说只有脑瓜爱转的人才会有很多问题,我听完开心极了。

妈妈在家里爱发火,她是感叹号。爸爸没去洗衣服、洗碗,她就会朝爸爸开炮。爸爸被这个“炮”射中了,就只好去干活了。虽然,妈妈有时有点心急,但有时也充满了孩子气。去年暑假,她带我去四川,看见了乐山大佛,她开心地赞叹道:“乐山大佛真雄伟啊!这可是古代工匠们几十年的心血呀!”我心想:这个感叹号妈妈真有趣。

除了问号和感叹号,我的爸爸就是句号。爸爸很沉稳,从来都不会粗心大意。有一次,他早上忘了去买菜,眼看着妈妈就要回来了,爸爸飞快地三步并作两步,下楼买菜。晚上,妈妈回来了,还一直夸爸爸买菜买得好呢!我心想,这个爸爸真厉害,果然是句号。

这就是我的家,一个充满标点符号的家,我们永远都是那样快乐和温暖。



卡通人物

镇海区静远小学402班
王紫洛(证号2409439)
指导老师 刘慧

外婆的味道

鄞州区东湖小学603班
任冉(证号2412254)
指导老师 吴惠芬

放暑假了,是时候去看看居住在乡村的外婆了。好久没见了,但她那瘦高的身影依然时常浮现在我的脑海,依旧那么清晰。

刚踏进外婆家的院门,扑面而来的是一阵阵玉米的清香。这时,外婆迈着急促的步伐出来迎我,一席长袍随风飘扬。她拉着我的手,忙把我带进了屋。饭桌上摆着满满一盘玉米。外婆一笑:“来,你先吃根玉米吧!”我拿了一个吃了起来,别看这么大一盘,也经不住我的“扫荡”,没一会,便被我吃了个精光!见我开心地舔着嘴的样子,她也满意地笑了。外婆的爱随着玉米一起被我吞下了肚。

天色渐晚,乡村的夜晚仿佛能听见星星在窃窃私语。外婆忙了一天的农活,拖着疲惫的身影,再次出现在了的面前,一口一个“乖孙女”。外婆满眼的笑意里隐藏着丝丝疲惫。她蹲坐在我一旁,用那皴裂的手轻柔地抚摸着我的胳膊。一股暖意流入了我的身体:“让我来给你讲个故事吧!那时……”我每次都是在外婆的故事中沉沉睡去。

以前,我一直以为农家的味道是玉米的味道,是鸡的味道。直到现在,我终于明白家的味道是外婆的味道,也是她对我深深的爱意。夏天,她是溪水,让我感到丝丝凉意;冬天,她是被子,给我带来温暖。在爱的滋润中,我努力向前奔跑。

小竹粽

鄞州区堇山小学405班
吕静远(证号2413035)
指导老师 朱以盛

“1,2,3,4,5”,话音刚落,小竹粽就哭起来,哭得上气不接下气,好像受了很大的委屈。小竹粽是我叔叔的儿子吕睿辰。我第一次见到他是在手机上,那时他刚出生不久,胖乎乎的,被小棉被包裹得严严实实,样子很像竹筒,让我不由想到前不久同学去云南旅游,给我带来的云南竹筒粽,我就把他称为小竹粽。

顾名思义,小竹粽肉嘟嘟圆滚滚的,很可爱。小竹粽的手和嘴最亲密,拿到东西先送到嘴里。就连仙人掌玩具,也不例外,幸亏是玩具。在床上躺着无聊,小竹粽就把大拇指伸到嘴里吮吸。

苹果放到他嘴边,马上抱住啃,动作特别迅速,但是他没有牙齿,啃不下,就使劲吸苹果汁。爸爸逗他,把苹果拿开,小竹粽咧嘴就哭,不用酝酿感情。

小竹粽爱哭,也很爱笑,只要有人理,无论是谁,随便逗,张嘴就笑,同样不需要酝酿感情。如果附带夸张的表情或声音,小竹粽肯定大笑。

不知不觉,小竹粽已经一岁半了,前几天在手机上看到他的一个短视频,在一个玩具锅里学炒菜,用一个玩具铲子在翻炒。旁边有人在说:“整天看他妈妈炒菜,就学会了,这下子不用担心吃不上饭了。”

小竹粽是开心果,相信将来他会聪明伶俐,才华出众,取得非凡的成就。

我的姐夫

鄞州区学士小学409班
李治翰(证号2410758)
指导老师 何赛

悄悄告诉你,我有一个超级厉害的姐夫,他叫康邦成。对,就是那个刚获得第47届世界技能大赛烹饪(西餐)冠军的00后小将——康邦成!

我的姐夫戴着一副眼镜,脸圆圆的,还有一丢丢小胖。他性格温和,什么事都好说话,每次来我家都会陪我玩“大富翁”,我可喜欢他了。

我的姐夫厨艺非常高超。有次他来我家做意面,过了几分钟,一碗色香味俱全的意面就出锅啦!

我的姐夫每天都很忙,他每天都要在学校里训练10小时以上,几乎没有休息日,有时还要跨区拉练。最让我佩服的是,为了练刀功,他有时一天需要削40公斤土豆和胡萝卜。每次训练完,他的手会止不住地抖,吃饭都拿不住筷子。

我的姐夫还是一个非常谦虚、有上进心的人,再小的事他都认真对待、细细打磨。从3月到9月,整整半年的国家队备赛真是一场严峻的身心双重考验。9月,世界技能大赛正式开始。经过激烈比拼,他凭借坚韧的精神、高超的技艺,为中国代表团夺得烹饪(西餐)项目的首块金牌。赛后,记者采访时,他说:“拿到世界冠军并不是终点,我将继续为大家烹饪美食,并帮助国家培养出更多的冠军选手。”我也深深地被他打动。有梦想就要去追,青春有无限可能,挫折不可避免,只要坚持下去,成功或许就在离你不远的地方。这就是我的姐夫——康邦成!他不仅是我的家人,更是我的榜样!

我的家人

鄞州区华泰小学东校区407班
纪昱辰(证号2401080)
指导老师 魏来

家是一个温馨的港湾,为我们遮风挡雨。家是一个成长的乐园,让我们快乐成长。家是一个绚丽多彩的万花筒,每个成员都有自己特别的一抹色彩。

“梆梆梆”,一阵金属敲击声从仓库传来。外公正弓着腰蹲在地上,一手扶着小螺丝,一手拿着小锤子,正有节奏地敲击着。不一会儿,滑板车就在外公的修理下恢复如初了。这时,外公又拿着一个将要光荣退休的电风扇走了出来。他拿出了他的百宝工具箱,把小风扇拆解、清理、衔接、组装。不一会儿,风扇又呼呼啦啦地转起圈来了。这就是我们家的“修理大师”,勤劳又能干的外公。

我们家的“厨艺大师”是妈妈。我妈会许多菜系,有火辣辣的川菜、精致的粤菜、地道的老宁波菜,但最拿手的还要数诸暨菜了。妈妈做的诸暨特色菜——盐焗鸡,色香味俱全。你们也许纳闷,不就是盐焗鸡吗?有什么难的?非也,非也。做盐焗鸡要把握好火候,多之一分则老,少之一分则不及。看,妈妈往鸡肚里塞入鸡蛋。放入锅中,等上个把小时,妈妈大手一挥,打开锅盖,香气扑鼻,一只金灿灿的盐焗鸡出现在眼前,汁水四溢,咬上一口,鲜香无比,好吃极了。

我们家除了“修理大师”外公、“厨艺大师”妈妈,还有“工作狂人”爸爸和“模仿达人”妹妹。正是这些性格各异的成员,组成了我们的家。他们用自己的特点,把我们家装点成了一幅五彩缤纷的画。